
Compte-rendu du conseil Pastoral Paroissial Saint-Jacques en Gâtine

                                      Mardi 31 mai 2022. Chatillon sur Thouet.

Excusés : Père Frédéric Dacquet, Dominique Hundert.  

Nous commençons notre rencontre part un temps de prière avec la lecture de la lettre de Saint Paul 
apôtre aux Romains (12,9-16b).

1/ Partage par fraternité, communauté, mouvement, de ce que nous avons vécus cette année. Au 
service, dans la joie et dans les difficultés.

= Thénezay, Mazières, Vasles :

Plusieurs baptêmes, ce qui nous rend très joyeux. Plusieurs entrées en catéchèse, 10 enfants en 1ère 
année pour Mazières. Confirmation d’un adulte de Mazières samedi prochain (04 juin).

On voit beaucoup de personnes passer dans les églises en dehors des célébrations.

Maisons d’évangile.

Le point négatif est le cambriolage sur Thénezay et Ménigoute.

= Secondigny :

Par communauté :  la joie des baptêmes, des mariages et les regroupements. 

En fraternité : La chorale avec l’envoi des liens qui est un plus. Nouveaux chants.

Baptêmes bébé, plus la préparation au baptême d’un enfant. Mariage. Réunion synode Romain.

Difficultés : problèmes lors des sépultures (Fenioux et Allonne). Regrouper les équipes de plusieurs 
communautés. Equipe vieillissante. 

=Parthenay

Depuis notre dernier Conseil Pastoral Paroissial de février, moment important pour notre assemblée 
dominicale à St Laurent le dimanche 06 mars avec l’accueil de nos deux futurs diacres, Bruno et 
Laurent : les rituels de l’acolytat et du lectorat ont été des moments forts de cette célébration.

Journée de formation sur la liturgie le 07 mars. Journée de pèlerinage (Notre Dame de Pitié) organisé
par le diocèse sur le thème de l’accompagnement des familles en deuil.

Plusieurs réunions sur la synodalité. Le 21 mai dernier journée de relecture de l’année pastorale.

Nous constatons une légère baisse de fréquentation de nos assemblées dominicales. Par contre une 
reprise des baptêmes et des mariages.



Mouvements 

Action Catholique - Monde ouvrier - Chrétiens monde rural :  Difficultés de renouvellements. Les 
mouvements sont-ils suffisamment connus ?

Après la rencontre Nationale de l’action Catholique ouvrière, proposition de faire connaître. Thème : 
Cocréateurs, un monde meilleur= Dignité, développement, agir. Le covid à fait perdre des contacts.

Thème de l’assemblée générale Nationale de 2022 du CMR. Aller...   Cheminer avec...

Rencontre sur les législatives : rencontres prévues avec le CCFD sur le nord et le sud des Deux-Sèvres.
Les équipes se rencontrent régulièrement. 

Equipe Pastorale :

Nous avons réussi à lancer le projet veille écologique, l’annulation de la fête paroissiale l’an passé ne 
nous a pas permis de le lancer à ce moment-là.

Aumônerie : après le covid, les jeunes sont revenus. Au Mont-Saint Michel beaucoup de jeunes. Ils 
ont une dynamique de revenir, ça nous remue, nous ressource.

Préparation baptême, mariage :  la participation à la préparation au baptême est moins importante 
que les autres années.

Maisons d’Évangile : 15 à ce jour avec un bon dynamisme.

Aumônerie : Belle équipe, des personnes vieillissantes sont remplacées.

Formation : communion portée aux malades, sens de la communion. Grande journée équipe 
liturgiques. Formation équipe deuil, lien avec la parole de Dieu.

Catéchèse : porté par l’investissement des familles à la catéchèse. Plus simple que les autres années 
pour l’organisation. Beaucoup de baptêmes sur la fraternité de Secondigny.

Diacre (Jacques) : Joie de belles rencontres, baptême avec des personnes qui souhaitent passer un 
moment à l’écoute de la parole de Dieu.

2/ Réflexion sur le projet de la mise en place d’une mission de coordination au sein de la Paroisse :

Parthenay :  l’ampleur de la tâche de la personne. Quel est le niveau de responsabilité, autonomie, 
délégation par rapport au curé ?

Mouvements : Il faut que ce soit une personne qui soit formée. Sur la fiche de poste faire un rajout : 
Relation dans les communautés locales et mouvements.

Secondigny : Gestion des mails et courriers de la paroisse. Sur la fiche de poste en 3 rajouter les 
annonces dans les journaux. Les frais de déplacements obligatoires, il y aura forcément des 
rencontres avec les communautés locales.

Vasles. Mazières. Thénezay :  le côté administratif est certes très important, mais le côté relationnel 
doit être le premier.

 Père Claude Moussolo : ce que je retiens ce n’est pas d’abord “faire à la place de” ce que l’on a déjà.



Une personne qui créée du lien entre les personnes. Faire une relecture de ce que nous vivons. 
Projet Pastoral, comment il est mis en place dans les communautés locales, comment il est vécu.

Personne qui est là pour coordonner, avoir le sens de l’écoute et du lien. Ne voyons pas ça au sens 
des heures effectuées.

Avec les moyens que nous avons, vivre l’Evangile et en témoigner, travailler en synodalité.

3/ Renouvellement des équipes de communautés locales.

Parthenay : pour le renouvellement de la communauté locale de Parthenay-Fénery-Adilly, Amaël 
Desgranges est d’accord pour succéder à Françoise et des échanges sont en cours pour les autres 
délégués, mais Françoise est optimiste.

Pompaire : Jean Marie peut-être.

Châtillon / Thouet : une nouvelle personne pour être déléguée pastorale. Viennay-Lageon : rien de 
nouveau.

Secondigny : Pas de nouveaux arrivants. A Vernoux, 2 couples de jeunes retraités souhaitent 
rejoindre l’équipe, souhait de plus de lien avec l’école.

Mazières :  l’équipe ancienne est prête à repartir ; 1 ou 2 personnes aimeraient se rapprocher, 
transmission en douceur.

Beaulieu-St Pardoux : le délégué en fin de mandat, possibilités de relève. Déléguée de Thénezay : en 
fin de mandat.

Mouvements : être reconnus, un besoin. Difficultés pour se renouveler. ACO du 14 juin, 
rassemblement pour lancer un appel, pas de jeunes.

La nouvelle composition des équipes à faire à faire pour début septembre. Le lancement des 
nouvelles équipes se fera le jour de la fête Paroissiale du 02 octobre.

L'essentiel est de constituer une équipe avec un(e) délégué (e) et une personne à la vie matérielle 

Avoir une équipe, pour travailler, avancer ensemble.

4/ Fête paroissiale, 2 octobre 2022 à Saint Pardoux : marche le matin préparée par l'équipe synode, 
apéritif, pique nique, animation enfants et jeunes en début d'après midi et messe à 15h 30. 
Préparation le 9 juin à 20h 30 à Saint Laurent de Parthenay.

5/ Points divers :

Église verte, veille écologique : Les imprimés diagnostic sont envoyés à l’ensemble des communautés
locales. A ce jour retour du tiers des communautés.

Journée diocésaine a Pitié le 02 octobre : journée de la création. 



Suite au 07 mars, journée des équipes liturgiques. “Honorer le dimanche, Célébrer dans la joie” 
édition de fiches pratiques.

Synode Romain : 6 personnes du diocèse pour rédiger la synthèse de tous les travaux sur la 
synodalité. Le 06 mai rencontre du conseil épiscopal, la suite à donner au niveau national, ensuite 
par continent et en 2023 à Rome. Vous pouvez consulter cette synthèse sur le site de la paroisse St 
Jacques en Gâtine et sur le site du diocèse.

Maisons d’évangile : On souhaiterait plus de maisons d’évangile. Du 04 au 12 septembre, pèlerinage 
neuvaine Notre dame de l’Agenouillée.

Application de la quête, le principe est de pouvoir donner même si on ne peut être présents à 
l’église. Il faut le retravailler avant de le présenter définitivement, quelques couacs.

Formations à venir : pas de dates de fixer. En prévision : formation pour les nouveaux délégués 
pastoraux. 

Équipes deuil : les décès violents tels que accidents, maladies, suicides...élargi à l’écoute.

Si vous avez des attentes pour un temps de formation, faites nous le savoir.

Mouvements, vie religieuse : A Parthenay, à ce jour nous sommes toujours 4 Frères de St Gabriel. 
Avec le COVID, nous sommes restés plus ou moins en retrait “ pour se protéger et protéger les 
autres ». Bien sûr, cela ne se vit pas sans quelque souffrance... en particulier dans notre relation avec 
l’institution St Joseph qui est sous la tutelle des Frères de St Gabriel. Avec la nouvelle année scolaire, 
espérons reprendre notre place pour vivre davantage la fraternité et notre charisme Montfortain au 
sein de l’établissement. A titre d’information : dès début juillet, entrera en fonction un nouveau 
responsable des Frères pour la France, le Frère Yvan Passebon, originaire de la région, frère de Jean-
Marie Passebon.

Caté : le 19 juin à Parthenay, une seule première communion.

Aumônerie : profession de foi pour 12 jeunes de la Paroisse.

Route de nuit des  3èmes le 02 juillet.

Pèlerinage diocésain à Lourdes du 04 au 10 août.

Deuxième pèlerinage des motards a Pitié le 03 juillet.

Date du prochain CPP : 18 octobre 2022 a Châtillon/ Thouet.

 




